
Cvičeńı 5 – Odhad normálńıho regresńıho modelu

Algoritmus odhadu parametr̊u normálńıho regresńıho modelu:

1 Pro čas t = 0 nastav́ıme počátečńı statistiky V0, κ0
2 Pro čas t = 1, 2, . . .

1 Mě̌ŕıme data dt = {yt , ut}

2 Datová matice Dt =

[
yt
ψt

]
[yt ψ′t ]

3 Update statistik Vt = Vt−1 + Dt , κt = κt−1 + 1
4 Jdeme na krok 2.1

3 Rozklad
informačńı
matice
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4 Výpočet bodových odhadů parametr̊u θ̂t = V−1ψ Vyψ,

r̂t =
Vy−V ′yψV
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ψ Vyψ
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Odhad ze simulace – porovnáńı θ̂t , r̂t a skutečných θ, r

Př́ıklad 1: Dynamický model 2.̌rádu

yt = b0ut + a1yt−1 + b1ut−1 + a2yt−2 + b2ut−2 + et

Ve Scilabu:

Dimenze informačńı matice V0

Rozklad informačńı matice

Vliv šumu na odhad

Vliv řádu modelu na odhad

Špatně vybuzený systém

jednotkový / konstantńı ř́ıd́ıćı vstup
Singulárńı matice – regularizace
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Odhad z dat

Př́ıklad 2: Model rychlosti auta v koloně ve městě

yt = b0v1;t + c0v2;t + a1yt−1 +b1v1;t−1 + c1v2;t−1 + a2yt−2 + k + et

v1;t – rychlost vp̌redu jedoućıho vozidla

v2;t – vzdálenost mezi vozidly

Čas t – sekundy

Ve Scilabu:

Počet dat

Dimenze informačńı matice V0

Počátečńı podḿınky pro predikci

Výsledný model – odhad θ̂t
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Zadáńı pro samostatnou práci

1 Odhadněte parametry normálńıho regresńıho modelu z dat
y , u ze souboru data5.sod. Pro odhad použijte model 1.̌rádu a
2.̌rádu s konstantou k. Porovnejte výsledky.


